

# La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACION DE LA CRONICA)

## PUBLICIDAD

Anuncios en la cuartilla, 5 céntimos de peso-as la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, precio convencional.

Los originales no se devolverán.

No se publica los que

## SU CRONICA

Badajoz un mes, 1.50 ptas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador Redacción y Administración

Ares-figueira 18

**Fernando González Hernández**

Habilitado de Clases Pasivas

RAMON ALBARRAN 21, PRINCIPAL

**MIL PESETAS** al que presente cápsulas de Sándalo, mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias, Plaza del Pino 6,**El Nuncio está enfadado**

El Nuncio Apostólico que presta sus servicios en Madrid está enfadado. El representante del Papa se ha marchado á Italia, ofendido con nuestros gobernantes porque no le consultan antes de tomar una resolución, como si fuese un ministro español.

Me satisface la conducta energica de ese diplomático con sotana. Al menos sirve para demostrar que no somos unos visionarios ni pecamos de exagerar los escritores radicales que hace tiempo venimos afirmando la necesidad de emanciparnos de Roma si queremos existir como nación; pues hasta el presente, gracias á los esfuerzos de una manarquía gazmota, no somos más que siervos de la Santa Sede, y nuestro verdadero soberano es el Papa, á quien más allá de los Pirineos ningún gobierno obedece.

El gobierno que intenta aquí el menor esfuerzo progresivo sin pedir antes permiso al representante del Vaticano en Madrid, corre el peligro de que le retiren los poderes en Palacio y bamen contra él, en púlpitos y sacristías, todos los frailes y jesuitas de ese ejército negro que Roma tiene acampado en nuestro territorio.

Aquí no hay más rey que el Papa ni más jefe de gobierno que el Nuncio. Y conviene de esto monseñor Rinaldi, acoje como una falta de respeto que el ministro de la Gobernación haya dictado timidamente algunas disposiciones que afectan á las órdenes religiosas, sin pedirle anteriores permiso.

Podríamos felicitarnos por lo ocurrido, si ese Sr. Rinaldi no volviese más á Madrid, siendo su fina la huida del último Nuncio en España. Pero, inútil es decir la alarma y el enfado que este suceso habrá producido en el Palacio real.

León XIII es el padrino del nene, la primera personalidad del mundo para los españoles mientras nos gobierne la restauración, y todas las bajas parecerán pocas al exmáster S. gasta y á sus ministros, para lograr que al vice-dios de Roma le pase el enfado y vuelva á enviarnos otro Rinaldi que fiscalice nuestra vida nacional, y como el doctor Recio de Tirteafuera en la mesa de Sancho Panza, nos marque lo que debemos comer y lo que debemos despreciar, las leyes que nos convienen y aquellas otras que no debemos aceptar por su carácter liberal y europeo que nos lleva rectamente la pecado.

Causa indignación la pachorra con que todos los patriotas que se indignan por nuestras desgracias coloniales y se preocupan ahora de lo de Marruecos, contemplan las insolentes intrusiones de esos extranjeros con sotana morada. Temblaremos de furor si el embajador de Inglaterra ó el de Francia se metieran en los asuntos de nuestros gobiernos, protestando por si un ministro daba una ley sin consultarles, y toleramos que un italiano que ni siquiera representa á su nación, sino á un grupo de parásitos internacio-

nales que imploran la limosna universal desde una colina de Roma, pretenda dirigir á nuestros gobernantes é intimidarlos con su carácter de embajador.

Gracioso embajador! Como los tiene el Papa también los tendría cualquiera en todas las ciudades del mundo: pagándose los la misma nación á la cual vienen áender y perturbar.

Todas las potencias de Europa envían sus embajadores, manteniéndolos con grandes sueldos. A España le cuestan algunos millones sus representantes extranjeros. Los embajadores que residen en Madrid gastan en él sus asignaciones y dejan algunas ganancias á la industria nacional. El Nuncio es el único que no da nada. Viene á sacar, á barrer para dentro como buen representante del Vaticano. Los españoles le pagamos el sueldo, vive con boato de príncipe á costa nuestra, y además, con las dispensas, privilegios y otras engañías inventadas por la avaricia clerical, todavía ahorra unos cuantos millones para enviarlos á su pobre señor de Roma.

Y ese embajador, que aunque use mitra es en realidad un embajador de gorra, todavía, después de vivir á costa de los españoles, pretende que los gobiernos de aquí no muevan pie ni mano sin consultarle y se enoja y se aleja con el enfurecimiento de un niño que exclama: «ya no juego», porque estos timidos liberales, mansos e ardorosos del presupuesto, se atrevan á hacer como que hacen contra las órdenes religiosas!

Lástima que esos italianos enemigos de Italia que vienen á Madrid como representantes de un soberano sin estados, no tengan que habérselas con un gobierno fuerte de los que no nacen de caprichos femeninos sino de la firme voluntad de un pueblo en revolución!

España comenzará á ser nación libre y dueña de sí misma el día en que el Nuncio del Papa llegue á la frontera por tránsitos de la guardia civil y la última pareja le saque del territorio español como indocumentado y sin profesión conocida.

BLASCO IBÁÑEZ.

**Letras extranjeras**

ALFONSO KARR

Nació en París el 24 de Noviembre de 1808.—en

Niza el 30 de Septiembre de 1890.

Anteayer hizo once años que en el pintoresco sitio de San Rafael, en los alrededores de Niza, moría entre las flores, que él mismo cultivaba, el célebre escritor francés Alfonso Karr.

Empezó sus estudios en París con el fin de dedicarse á la carrera del profesorado, pero sintiendo más vocación por la agitada vida del periodismo que por la sedentaria del maestro de escuela, abandonó la universidad y ocupó un puesto en la redacción de «El Figaro» donde ya era conocido como autor de algunos folletines muy celebrados.

Reputado ya como escritor de valía fundó el periódico *Las Avispas*, en el que

escribió una serie de artículos satíricos de gran resonancia política.

Durante los diez años que duró la publicación de dicho periódico escribió también bastantes novelas, entre las que se destacan por la belleza de su estilo y su sencillo argumento: *Hortensia*, *Genoveva*, *Bajo los tilos*, *La familia Alain* y *Cloris Gosselin*.

En 1848 fué candidato á la cámara constituyente y á consecuencia del golpe de Estado del 2 de Diciembre se alejó de Francia y se estableció en Niza. En este punto, abandonando política y literatura, dedicóse al cultivo de las flores, no logrando con ello que París le olvidara, pues si antes sus novelas tenían gran aceptación, ahora las «violetas Karr» se vendían á precios elevadísimos.

**Desde Zafra.**

No contentos los frailes con vivir en un pueblo que no los quiere y que los detesta, su osadía, su orgullo y soberbia son tales, que con el mayor cinismo del mundo se nos han pasado tres días consecutivos en público jubileo por lo más céntrico de nuestra ciudad. La pluma se cansa el alma duele de combatir, de anatematizar esa plaga tan perniciosa y ellos siguen haciendo alardes de nuestra impunidad que si nuestro pueblo es

sus insultos, sus groserías, pueden acabar con nuestra paciencia y hacer que manchen gotas de sangre sus descarados espectáculos. Decía yo en otro artículo titulado «Soberbia de los dominicos» que estos frailes, no eran cristianos porque desconocían la virtud sublime de la humildad. No necesito esforzarme mucho para demostrarlo, porque todos los vecinos de este pueblo lo saben, pero por si hay alguno que duda, le recordaré que bien claro se vió ayer en la plaza, cuando al silbarles, se volvió uno de ellos, y con aire de matón, desafió á todo el que quisiera habérselas con él. ¿No les parece á mis lectores boquito, que después de internarse en un pueblo una partida de holgazanes, que con el apodo de padres simulan el apostolado de nuestra religión, encima insultan y desafían á los hijos de este pueblo? Pues esto sucedió ayer en la plaza pública y á presencia de infinidad de personas. Esto es intolerable, esto es vergonzoso, y hay que acabar para siempre con esa plaga.

Hay quien dice, que lleva cada uno de ellos un revolver en la cintura, y dada la entereza con que contestaron ayer á los silbidos de los muchachos, nada más natural que así creerlo. Un mitin anticlerical y en protesta de esos jubileos, se ha celebrado; pero tanto esto como la manifestación que mañana se organizará, yo creo que será predicar en desierto. Mientras no se tomen medidas radicales, y estas ya se saben cuales son, los frailes seguirán chupando la breva y desangrando al país. Ellos, fanatizan á las mujeres, y se llevan cuantiosos regalos so pretexto de gastos para funcións religiosas. Ellos monopolizan la enseñanza, y ni tienen títulos para ello, ni enseñan, pero si cobran. ¿Es esto moral? ¿Es esto útil? Contesten los hombres de razón y de conciencia.

Yo soy un pobre estudiante que aspira á ejercer una profesión donde al par de ser útil á la sociedad, pueda ganar honorablemente la vida. Como yo hay en España una pleyade inmensa de jóvenes estudiantes á quienes nuestros malos gobiernos, después de exigirnos un título á costa de mucho trabajo y dinero, nos

condenan á que jamás podamos obtener un puesto como premio á nuestros trabajos. Y es natural, hay muchos para todo, nuestro Tesoro está arruinado, no es posible favorecer la enseñanza, las artes, la industria ni el comercio, pero si podemos mantener miles y miles de frailes que viven una vida puramente vegetativa, con notable perjuicio de la sociedad, á la que en lugar de ayudar como hermanos que somos, la aniquilan, la consumen y la degradan. Si este mal que escandaliza á la humanidad civilizada no se remedia, dentro de pocos años seremos todos frailes ó gobernantes, puesto que es el único medio de vivir sin trabajar. Yo solicito la ayuda de toda la prensa avanzada de nuestra provincia, para combatir al enemigo poderoso, y procurar que no se vuelvan a repetir estos escándalos. De peso diré, por si los frailes me oyen, que estoy dispuesto á probarles en las columnas de la prensa, que ellos ni son cristianos, ni conocen la moral. Y hasta otra, vivir tranquilos, que somos mansos, y no queremos hacer uso de la panacea que nos ha de curar de vosotros.

DANIEL MANCERO.

Zafra 26 Septiembre 1901.

**Un libro hermoso.**

Describir bien en un libro las situaciones más dramáticas, las más tiernas, las ternuras, es hacer una obra hermosa digna de figurar en toda biblioteca. Pero si ese libro ha sido antes vivido por el autor, si ese libro es el diario de un misterio sacrificado á las conveniencias políticas de un pueblo, esa obra es de un valor inapreciable.

Acabamos de leer ese libro, que se titula *Cinco años de mi vida*, escrito por Alfredo Dreyfus, que pinta las crueles ansiedades de esa desgraciada familia y los tormentos del inocente arrojado á un rincón del mundo, sintiendo la presión infinita del desprecio de su patria.

No podemos olvidar algunos trozos que arrancan lágrimas á quien sabe sentir.

He aquí un párrafo de la degradación: «Un ayudante de la guardia republicana se acercó á mí. Rápidamente, arrancó los botones, los vivos del pantalón, las insignias del grado, del kepis y de las bocamangas, y después rompió mi sable. Vi caer á mis pies todos aquellos pedazos de honor. Entonces, en aquella espantosa sacudida de todo mi ser, pero con el cuerpo erguido, la cabeza alta, lancé siempre y todavía mi grito á aquellos soldados, á aquel pueblo congregado: Soy inocente!...»

En la famosa isla del Diablo escribió á su mujer, la mujer fuerte de que habla la Biblia, frases propias de un alma grande:

«Prometiéndote que viviré, prometiéndote resistir hasta la rehabilitación de mi nombre, te he hecho el mayor sacrificio que un hombre de corazón, que un hombre honrado á quien se arrebata su honor, puede hacer.»

Quisiera rugir todos mis sufrimientos gritar las sublevaciones de mi corazón contra la ignominia que se ha vertido sobre un inocente, sobre todos los suyos. \*

«Han entrado tantos dolores en mi alma, que ya no me parecen heridas más ó menos. \*

«Yo no conocía suplicio tan enervante, tan atroz como el que he sufrido durante

cinco años; el de tener dos ojos clavados en mí noche y día, en todo momento, en todas condiciones, sin un minuto de libertad.»

Cinco años de mi vida, es el diario de un mártir, escrito con sinceridad conmovedora; aquellas páginas del alma sublevan la conciencia del lector.

Está editado con mucho gusto por la popularísima casa editorial «Maucci» de Barcelona, que ha presentado el tomo con una elegante cubierta representando a Dreyfus en la prisión, y enriquecido además en el interior con numerosos fotograbados. La traducción buena, y el precio mejor: una peseta.

## Murmuraciones

Han llegado ya noticias para España, de Marruecos... se sabe de positivo que los chicos están buenos: los chicos son los cautivos que entre los moros tenemos. Dice el Sultán que no sabe si él, al fin, podrá cogerlos; pero que hará lo posible con el fin de complacernos. Y que, pasando unos días, mandará al príncipe Tuerto con té y con velas de esperma y una docena de huevos, para que arregle el asunto si el asunto tiene arreglo.

El aniversario de la revolución de Septiembre se ha conmemorado en Barcelona con la mayor tranquilidad... aunque con mucho entusiasmo y grandes gritos.

De tanto gritar... han resultado heridos:

Juan Bofil, de 18 años, de un balazo en el antebrazo izquierdo; Juan López, de 52 años, de un balazo en el muslo izquierdo; Joaquín Roca y María Ibar, de contusiones en la cabeza y mano izquierda, respectivamente.

Esto en lo que concierne al elemento civil.

En el elemento policial han sido dañados: Los agentes de policía Hidalgo, Guardiola y Todolí; el primero, de un balazo en la cabeza, el segundo en la sien y el tercero de una cuchillada en el costado izquierdo.

Pero todo esto, con la mayor tranquilidad y sin que el orden se perturbara un momento.

A Fuentes el gran torero de la Fiesta Nacional, le han echado un toro vivo, con los hueyes, al corral.

Nuestros mayores prestigios al abismo van rodando... ¡Pobre España! ¡Pobre España! ¡Qué chica te van dejando!

CARRASQUILLA.

## Sección Oficial

El «Boletín» del 30 publica: Real orden circular del ministerio de Agricultura referente a los trabajos que han de practicarse para la extinción de la langosta.

Circular de la Comisión provincial publicando los precios a que han de abonarse los suministros hechos al ejército durante el mes de Agosto último.

Registros de las minas de hierro San Luis, y El Oviedo, en términos de Berlanga y Azuaga, hechos por D. Eugenio Serrano en nombre de D. María Romero y D. Francisco Gonsávez.

Otro hecho por D. Luis Piñón de la mina de hulla Ramana, término de Llerena.

Oro hecho por D. Federico Cortés, en nombre de D. Rafael Ortiz de la mina de plomo San Mateo, término de Fuente de Cantos.

El «Boletín» del 1.º publica: Registro de la mina de carbón María Tizón, término de Trassierra, hecho por D. Eugenio Serrano.

Otro de la mina de plomo Segundo Juicio César, hecho por D. Federico Abarrategui Pontes, a nombre de la compa-

fía Francesa Escombresa Bleyberg.

Real orden aprobando el plan forestal para el año 1901 a 1902.

El plan de aprovechamientos a que se refiere dicha real orden.

Edictos judiciales de poco interés.

## Sección Regional.

Leemos en *La Voz de Zafra*:

«Dentro de pocos días saldrá para Madrid el autor de las *Glorias de Zafra*, con objeto de comenzar a tirar los primeros pliegos de tan importante libro, a quien los periódicos de Badajoz, Madrid y Sevilla tributan estos días, tan justos como merecidos elogios.

Como la publicación de dicha obra oca-sionará muchos gastos por el trabajo inusitado con que se va a imprimir, ponemos en conocimiento de nuestros lectores que solo hasta el diez de Octubre se admiten suscripciones; pasado ese día, nadie la podrá adquirir, pues el autor no piensa tirar más ejemplares que el indispensable para servir los encargos que hasta esa fecha se le hagan.»

Según parece no se ha solucionado en Barcarrota el asunto de la huelga.

Los obreros y los patronos no han llegado a un acuerdo.

## De todo un poco.

E. cuaderno 61 del importante *Diccionario Popular Encyclopédico de la lengua Española* que acaba de publicarse y hemos tenido el gusto de recibir, contiene la definición de cerca de 450 voces desde la de *Blancor* á la de *Boj*, con sus correspondientes acepciones.

Dicha obra se publica por cuadernos de 16 páginas, á tres columnas, el precio de 20 céntimos. Los pedidos a D. Pedro García, Madera 12, Madrid.—Apartado de Correos 252.

*Nuevo Mundo* continúa prodigando las iniciativas de su información semanal. El número de este miércoles contiene, entre otras cosas, a cual más interesante. —  
Marruecos.—Retratos de los padres de los cautivos y notables fotografías de edificios, paisajes y tipos berberiscos.—Retrato de Czolgosz, el asesino de Mac Kinley.—Viaje del ministro de Agricultura á Cataluña.—Los juegos florales, por Zeda.—La enfermedad de G. mazo.—La célebre dona Agustina Páradis, titulada capitana del ejército.—Una preciosa portada en colores, por Estevan.—Historietas de Donaz y Karikato.—Originales de Santamaría Aguirre, Limendoux y Luis Taboada, con profusión de ilustraciones de Montagud, Estevan, Verdugo, Padrero, etc.; y un pliego más del sensacional diario escrito por Dreyfus en la Isla del Diablo.

*La Moda Práctica*.—Hemos recibido el número 7 de esta importante revista que dirige María Guerrero, y que tantos favores ha logrado alcanzar del público.

Trae muchos grabados intercalados en su texto y le acompaña un panorama de confecciones para el invierno de 1901-902.

Todas las suscriptoras a *La Moda Práctica*, tienen derecho cada trimestre á un patrón gratuito, cortado á sus medidas y elegido por aquellas.

El precio de suscripción en provincias es 3 pesetas trimestre la primera edición y 3'50 a segunda.

Administración, Carmen 6 y 8, Madrid.

## Crónica Local

### Apertura de curso

Ayer a las doce se verificó la apertura del curso académico de 1901 a 1902 en el paraninfo del Instituto general y técnico de Badajoz.

El acto fué presidido por el director de dicho Centro de enseñanza D. Julio Nombela y Campos: á su derecha se sentó la directora de la Escuela Normal de niñas doña Angeles Morán y á la izquierda el Vicedirector de dicho Instituto don Tomás Romero de Castilla. En el estrado veíanse, además, varios profesores y profesoras.

El Secretario del Instituto, D. Antonio González Cuadrado, leyó la memoria que es de rigor en estos casos; el Sr. Nombela pronunció un breve discurso alusivo al acto y después tuvo lugar la distribución de premios á los alumnos que en el curso anterior obtuvieron la calificación desobresaliente. A seguida el referido director, declaró abierto el curso con las frases de rúbrica. Aplaudieron los estudiantes al Sr. Nombela y á los alumnos premiados.

La orquesta, dirigida por el maestro López, ejecutó de un modo digno de placemes la preciosa overture del drama «Tannhäuser» (parodia del «Tannhäuser» de Wagner), música de Suppé, y otras piezas muy agradables.

Asistió al acto numerosa concurrencia, de la que formaban parte algunas señoras y señoritas.

Las autoridades brillaron por su ausencia.

### Tres heridos

En la calle del Norte hubo anoche una riña de la que resultaron heridos un sujeto apellidado Amores y dos apellidados Caldera (padre e hijo).

El primero fué lesionado con una navaja y los dos únicos, con arma de fuego.

Los tres ingresaron en el Hospital civil. Amores ha extinguido una condena hace poco tiempo, y perteneció al ejército de Cuba.

El Coalichkeit, hablando del nombramiento de Secretario del Juzgado municipal de Badajoz, hecho por el Sr. Juez de 1.ª instancia a favor de D. Cayetano Guillén Díez, dice que tal nombramiento dará motivo á una reclamación.

Esta, según nuestras noticias, fundase en que la solicitud del Sr. Guillén, que ateniéndose á lo que la misma expresa, es Secretario del Juzgado municipal de Cáceres, no contiene una manifestación que exigen de un modo terminante las disposiciones que rijen en la materia.

Y en la hipótesis de que aquellas noticias, sea exactas, cumplenos decir que nos nos nayan tenido muy en cuenta tales disposiciones, al examinar el expediente instruido para la provisión de la plaza de Secretario del Juzgado municipal.

Academia de Aduanas

CALLE DE ARCO AGUERO, 13

Badajoz.

Preparación completa para ingresar en este Cuerpo del Estado.

Director: D. Andrés Abad, Oficial Principal de Aduanas.

Onerarios, 25 pesetas mensuales.

Hace falta un practicante instruido, que siga ó no carrera, para la farmacia de D. Ricardo Camacho, Badajoz.

La Coalición de ayer reproduce algunos párrafos que *El Electricista*, órgano del cuerpo de telégrafos dedica á nuestro amigo D. Rafael Lapuente.

El colega local, después de enaltecer en sus comentarios los méritos indudables en verdad del Sr. Lapuente, lamenta como lo hacemos todos los que nos dedicamos á las tareas periodísticas, de la indolencia de nuestro amigo.

Por ello La Coalición se impondrá de buena gana al Sr. Lapuente, por su pecado, la penitencia de que cada ocho días hiciera un trabajo literario.

Tribunales.

JUICIOS ORALES DEL DIA 30.

Sección 2.º

Procesado: Narciso González Pajuelo,

vecinos de Palomas.

Delito: Atentado.

Fiscal: Sr. López Moreno.

Abogado: Sr. Disz Ambrona.

Procurador: Sr. Dacal.

Delito: Hurto.

Sección 1.º

Procesados: Benjamín Duarte y otro,

vecino de Fregenal.

Delito: Hurto.

Fiscal: Sr. López Moreno.  
Abogados: Sres. Rino y Díaz Ambrona.  
Procurador: Sr. Serrano.

### Matadero.

Reses sacrificadas el 1.º de Octubre.

4 bueyes.
0 vaca...
0 añojo...
1 eral...
1 toro...
0 ternera
0 carnero...
0 ovejas...
0 borros...
2 macho
22 chivos
25 cabras

Total reses ..... 55 Total: 1983'769

### PEDID LOS VINOS

DE LA

ACREDITADA CASA

R. O'NEALE

Jerez

### ESPECIALIDAD

Finísimo

Vino EL CUADRADO

De venta los mejores establecimientos de vinos y en coloniales.

### Cognacs Henri Garnier y C.º

La Coalición, hablando del nombramiento de Secretario del Juzgado municipal de Badajoz, hecho por el Sr. Juez de 1.ª instancia a favor de D. Cayetano Guillén Díez, dice que tal nombramiento dará motivo á una reclamación.

Este, según nuestras noticias, fundase en que la solicitud del Sr. Guillén, que ateniéndose á lo que la misma expresa, es Secretario del Juzgado municipal de Cáceres, no contiene una manifestación que exigen de un modo terminante las disposiciones que rijen en la materia.

Y en la hipótesis de que aquellas noticias, sea exactas, cumplenos decir que nos nos nayan tenido muy en cuenta tales disposiciones, al examinar el expediente instruido para la provisión de la plaza de Secretario del Juzgado municipal.

Y en la hipótesis de que aquellas noticias, sea exactas, cumplenos decir que nos nos nayan tenido muy en cuenta tales disposiciones, al examinar el expediente instruido para la provisión de la plaza de Secretario del Juzgado municipal.

Y en la hipótesis de que aquellas noticias, sea exactas, cumplenos decir que nos nos nayan tenido muy en cuenta tales disposiciones, al examinar el expediente instruido para la provisión de la plaza de Secretario del Juzgado municipal.

Y en la hipótesis de que aquellas noticias, sea exactas, cumplenos decir que nos nos nayan tenido muy en cuenta tales disposiciones, al examinar el expediente instruido para la provisión de la plaza de Secretario del Juzgado municipal.

Y en la hipótesis de que aquellas noticias, sea exactas, cumplenos decir que nos nos nayan tenido muy en cuenta tales disposiciones, al examinar el expediente instruido para la provisión de la plaza de Secretario del Juzgado municipal.

Y en la hipótesis de que aquellas noticias, sea exactas, cumplenos decir que nos nos nayan tenido muy en cuenta tales disposiciones, al examinar el expediente instruido para la provisión de la plaza de Secretario del Juzgado municipal.

Y en la hipótesis de que aquellas noticias, sea exactas, cumplenos decir que nos nos nayan tenido muy en cuenta tales disposiciones, al examinar el expediente instruido para la provisión de la plaza de Secretario del Juzgado municipal.

Y en la hipótesis de que aquellas noticias, sea exactas, cumplenos decir que nos nos nayan tenido muy en cuenta tales disposiciones, al examinar el expediente instruido para la provisión de la plaza de Secretario del Juzgado municipal.

Y en la hipótesis de que aquellas noticias, sea exactas, cumplenos decir que nos nos nayan tenido muy en cuenta tales disposiciones, al examinar el expediente instruido para la provisión de la plaza de Secretario del Juzgado municipal.

Y en la hipótesis de que aquellas noticias, sea exactas, cumplenos decir que nos nos nayan tenido muy en cuenta tales disposiciones, al examinar el expediente instruido para la provisión de la plaza de Secretario del Juzgado municipal.

Y en la hipótesis de que aquellas noticias, sea exactas, cumplenos decir que nos nos nayan tenido muy en cuenta tales disposiciones, al examinar el expediente instruido para la provisión de la plaza de Secretario del Juzgado municipal.

Y en la hipótesis de que aquellas noticias, sea exactas, cumplenos decir que nos nos nayan tenido muy en cuenta tales disposiciones, al examinar el expediente instruido para la provisión de la plaza de Secretario del Juzgado municipal.

Y en la hipótesis de que aquellas noticias, sea exactas, cumplenos decir que nos nos nayan tenido muy en cuenta tales disposiciones, al examinar el expediente instruido para la provisión de la plaza de Secretario del Juzgado municipal.

CONTADO.	ELEGANCIA.	VENTA A
NADIE VENDE MUEBLES MAS BONITOS Y BARATOS QUE		PLAZO.
<b>LA AMUEBLADORA.</b>		
Gran surtido en camas de madera y de hierro de todas formas y precios.		
Camas de matrimonio con barra dorada desde 38 pesetas.		
Los más bonitos gabinetes, comedores, despachos y muebles de capricho se liquidan en esta antigua y acreditada casa á precios nunca vistos. Los muebles de madera curvada y regilla que vende esta casa son de Viena, superiores por su elegancia y solidez á los de Valencia. Los numerosos encargos que se sirven para toda la provincia prueban su buen nombre de que goza.		
LA AMUEBLADORA		
DURERO MARTINEZ		
Moreno Nieto, 3 y 7. Badajoz. Moreno Nieto, 3 y 7		
PLAZO.	ECONOMÍA.	VENTAS AL

## Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE SEGUNDA ENSEÑANZA  
Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA  
CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD.

Calle de Menacho, núm. 12.—Badajoz.

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de 12 de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que se dé la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañados siempre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones, que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigilados por un Inspector, y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por demás fructuosa la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquello que lo necesiten.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sección para los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí.

La enseñanza está encabezada á profesorado TITULADO y con larga práctica en la enseñanza.

Espacioso y higiénico local.—Módicos honorarios.

Para conocer más detalles pidanse al Director D. Francisco Aced.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1901 y Septiembre de 1900.

Matrículas de honor ..... 6

RESUMEN GENERAL.	Número de exámenes.	Tanto por 100 que representan.
Sobresalientes.....	7	8
Notables.....	17	18
Buenos.....	3	3
Aprobados.....	64	68
Suspensos.....	3	3
	94	100

Los aprobados en general representan el 98 por 100 de los exámenes verificados.

Nueva Cordonería y Pasamanería

DE

**JOAQUIN RUFETE**

6, Calle de la Soledad, núm. 6  
BADAJOZ

Se fabrica toda clase de obra de fantasía, como son flecos, borlas, alzapapiés, agremanes y abrazaderas para cortinas y pabellones; flecos, borlas y escarapelas para muebles; cordones, borlas y rosetas para almohadones y cubrepiés.

Se confecciona toda clase de obra de iglesia y artículos para militares.

Badajoz. 6, Calle de la Soledad, núm. 6. Badajoz

ALMACENES Y TALLERES DE MUEBLES DE LUJO  
DE  
**VICENTE DE MIGUEL Y GAMERO.**  
PRECIO FIJO

Melendez Valdés (antes Granado) núm. 47

y Muñoz Torreros (antes Gobernador).

**BADAJOZ**

Muebles de todas clases y precios. Construcción de muebles con gran economía y perfección.

Especialidad en gabinetes, despachos, alcobas, tocadores, sillerías, jardineras, etc., etc.

Camas de hierro y de acero.

Persianas transparentes. Lana para colchones.

Se reciben encargos para toda la provincia.

MELENDEZ VALDES (ANTES GRANADO), NUM. 47.

Y MUÑOZ TORRERO (ANTES GOBERNADOR) N.º 46

Perfumería y Pasamanería

DE

**HERNAN-SANZ Y SAAVEDRA**  
Sucesores de  
**PEDRO LAZARO.**

SAN JUAN, 19.—BADAJOZ.

Primera casa en quincalla, géneros de punto para señoras caballería y niños.

Gran surtido en artículos para labores. Unica casa que vende los acreditados algodones, hilos y sedas marca D. M. C.

Gran colección de labores, empezada en cañamazos y etamines.

Inmenso surtido en abanicos, peletería óptica, paraguas, sombrillas y bastones.

Visitarse esta casa antes que ninguna otra.

SAN JUAN, 19.—BADAJOZ.

**Disponible.**

**INTERESANTE A TODOS**

**LA COMPETENCIA.**

RIO, 6 Y 8.—BADAJOZ

Recientemente ha recibido este acreditado establecimiento un extenso y nuevo surtido en géneros propios para la presente estación, todos de gusto y gran novedad, y como una especialidad ofrecemos una clase á pesetas 40 el traje hecho á la medida, pudiendo garantizar que por su buena calidad, buenos forros y confección esmerada, no baje su valor de ptas. 60, cantidad que les costaría en otra casa. Estos géneros, adquiridos á mitad de su precio, los ponemos á disposición del público, el que podrá ver que no competimos con géneros de pacotilla sino clases superiores, y de ello podrá convencerse cuando tenga ocasión de verlos.

**TRAJES TODO LANA DESDE 20 PTAS., Á MEDIDA**

Esta casa cuenta con un cortador de Madrid, de reputada fama.

Rio, 6 y 8.—Badajoz.

Últimas novedades en la confección

Trajes de alpaca á medida, desde 30 ptas

